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РАЗРАБОТКА ИНТЕГРИРОВАННОГО  УРОКА 

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ В 1 КЛАССЕ

ТЕМА: «ЗАКРЕПЛЕНИЕ И ОБОБЩЕНИЕ ЗНАНИЙ УЧАЩИХСЯ ПО ТЕМАМ

 «ПРАВОПИСАНИЕ ЖИ-ШИ, ЧА-ЩА»

Тема: Закрепление и обобщение знаний учащихся по темам «Правописание жи-ши, ча-ща».

Цели: 1) закрепить и обобщить знания учащихся по данным темам, проверить уровень усвоения материала;

             2) развивать у учащихся внимание, память, воображение и фантазию;

             3) воспитывать у учащихся бережное отношение к природе, к животным и птицам.

Оборудование:  плакаты с написанием правил русского языка, названия трех различных стран, фишки для участия в игре, карточки и раздаточный материал для проверки знаний учащихся. 

Ход урока:

I. Организационный момент.

II. Вводная беседа. 

       Сегодня на уроке мы с вами повторим, как правильно пишутся слова с сочетаниями жи-ши, ча-ща. Урок наш будет необычным. Мы отправимся в путешествие. 

III. Проверка знаний учащихся в виде игры-путешествия.

Перед вами три прекрасные и удивительные страны:

1. Матемография.
2. Правописания.

3. Натуралистия.

Почему эти страны называются так необычно, вы узнаете во время нашего путешествия. А пока мы не знаем, что это за страны, какие там могут встретиться трудности и опасности. Поэтому сначала мы пошлем туда агентов, чтобы они разведали обстановку, а следить за их передвижением будем по картам этих стран. Перед путешествием давайте проведем разминку и покажем нашим агентам, как красиво пишутся буквы –Ж- и –Ш-. Отрываем тетрадочки. Сначала посмотрим на образец и вспомним, как пишутся элементы этих букв. А теперь напишем строчку букв – красивые и аккуратные буквы помогут нашим агентам в путешествии. 

Ж Ш Ж Ш 


В пути нам пригодятся словарные слова. Какие это слова, вы узнаете, отгадав загадки. Послушайте загадки и молча, через запятую, напишите отгадки:

  1. Маленький, беленький, по лесочку прыг-прыг, по снежочку тык-тык. 

                                                                                               (заяц)
2. Хозяин лесной, просыпается весной, а зимой под вьюжный вой спит в избушке снеговой.                                                                                              (медведь)

3. Не царь, а в короне, не всадник, а со шпорами.

                                                                                           (петух)

4. Днем ворчит, ночью молчит. Кто к хозяину идет – ему знать дает.

                                                                                               (собака)

5. Белее снега, чернее сажи.                                                                     (сорока)

А теперь -  в путь! Вы сами выбираете дорогу, по которой будете путешествовать. Как вы уже знаете, наши агенты засекречены, поэтому вы будете руководить ими через фишки. Куда подвинете фишку, туда и будет шагать агент. На каждом отрезке пути будет задание. А задания такие:

1. Страна Матемография:

    1) «Преодолей овраг»: ступеньки нужно расставить по порядку, а для этого надо определить номер у каждой ступеньки. 
	9-8
	10-8
	13-10
	6-2
	11-6
	16-10

	

	18-10
	4+3
	12-3
	5+5
	7+4
	8+4


За каждой ступенькой прячется слово, если вы расставите ступеньки правильно, то получится предложение: «Дорогие друзья, счастья и удачи вам, дружите и играйте вместе,  будьте здоровы!» Есть ли здесь слова на наши правила?

 2) «Открой замок»: среди различных отверстий найти то, которое подходит к ключу:                                                            
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Какие фигуры использовались для отверстия к замку? 

  3) «Переплыви реку»: перед вами две лодочки. Из каких фигур они состоят? Чем отличаются друг от друга? У каждой лодки есть свое название. Отгадайте и запишите эти названия. 


                  Сне         …          нка                                                Уда        …            

2. Страна Правописания:

1) «Езда на велосипеде»: из слов, относящихся к велосипеду, выберите те, в которых есть  правила жи-ши, ча-ща и вместе запишем эти слова на доске и в тетрадях: педаль, пружина, сиденье, руль, машина, колесо.
    2) «Книжки и мышки»: пока мы с вами играли, наш агент успел добраться до здания с интересным названием «Библиотека». Что это за здание такое?   В библиотеке очень много разных книг. Но посмотрите, что случилось? Здесь побывали мышки и перепутали все книжки, а некоторые буквы сгрызли. Помогите нашему агенту навести порядок:

          Вставьте пропущенные буквы и соедините слово с картинкой: 

         Слова:                                               Картинки:

         Стуч. т                                                 дятлы

         Трещ. т                                                сороки

         Журч. т                                                ручьи

         Ш. рокий                                              пояс          
3) «Гости»: на подходе к финишу стоит еще один дом. Это дом Чайки. Она приглашает нас к чаю.  А вот и радиограмма от нее: «Чайка встречает гостей. Она угощает гостей чаем, на память дарит чашку. Адрес Чайки: Зеленая Роща».  Давайте попробуем отыскать в радиограмме слова на правила жи-ши, ча-ща и составить ответ для Чайки со словами на эти правила. Ответ запишем в тетрадях.

Пример ответа: 
   «Дорогая Чайка! Спасибо за чай.   Приглашаем тебя в гости. Мы живем по- соседству».
3. Страна Натуралистия:

    1) «Съешь яблочко»: у нас на пути стоит яблоня. А на ней волшебные яблочки. На каждом яблоке – слоги, из них нужно составить слова. Кто слово составил – тот получает яблочко.

    Слоги:

                  пло – ка – щад

                  за – ча – да

                  ща – ро 

                  ча – ту

                  ник – чай 

      2) «Лесные тропы»: наш агент добрался до леса и хочет познакомиться с его жителями.  Но зверюшки очень стеснительные. Они показали нам только первый слог своего названия. А в других слогах встречаются правило жи-ши. Попробуйте отгадать, какие животные прячутся в этом лесу:

                    Е…           у…           мы…               

    3) «Угощение»: давайте соберем угощение для этих зверюшек: различные травы, растения, фрукты, овощи. Но брать будем те, где есть такие же слоги, как и в названиях этих животных.
       Слова: 

                    Ландыши, одуванчик, камыши, лопух, огурцы, яблоки, груши.

IV. Заключительная беседа по итогам пройденных тем.

     Итак, наше путешествие подошло к концу. Мы узнали три новые загадочные страны, познакомились с некоторыми жителями этих стран. А вы, ребята, догадались, почему эти страны так называются? Какие задания встречались вам на пути? А почему были именно такие задания, как вы думаете?

V. Подведение итогов урока.

   Какие основные правила мы использовали сегодня на уроке? Что вам больше всего запомнилось? Молодцы! Наш урок закончен.

